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力和机械专题复习练习题 

　　1.为了让同学们养成关注生活和社会的良好习惯，物理老师倡导同学们对身边一些常见的物理量进行估测的实践活动，以下是他们交流时的一些估测数据，你认为数据明显不合实际的是
　　A．教室里的黑板长约4m
　　B．中学生体重约500N
　　C．中学生的脉博跳动一般每分钟75次左右
　　D．在中学生运动会百米赛跑中，获得冠军的运动员平均速度可达13m/s
　　E．自行车轮子的直径约为1.5m
　　F．一棵大白菜的质量约为100g
　　H．举重运动员的举力可达5000N
　　G．成年人正常步行5min通过的路程约为360m
　　I．一般洗澡水的温度约为75℃
　　J．一名中学生的体积约为0.5m3

　　2.运载火箭在发射过程中，若不计空气阻力，则下列说法正确的是
　　A．点火前火箭竖直立在发射台上时，只受重力作用
　　B．点火后火箭升空时，受到重力和向上推力的作用
　　C．点火后火箭升空时，只受重力作用
　　D．点火后火箭升空时，只受向上推力的作用

　　3.如图所示，重为3N的贡柑，从树上落下的过程中，同时受到重力和空气阻力的作用. 关[image: image25.jpg]


于贡柑所受合力的大小和方向，以下说法中正确的是： 
　　A．大于3N，方向向上
　　B．小于3N，方向向上
　　C．大于3N，方向向下
　　D．小于3N，方向向下 

　　4.如图所示，用钓鱼杆钓鱼的时候，鱼钩已经钩住了鱼。鱼还在水中时，感觉鱼很轻，刚把鱼从水中拉离水面就感觉鱼变“重”了。对钓鱼过程的下列几种解释，错误[image: image26.png]


的是
　　A．鱼离开水后，失去了水的浮力，使人感觉鱼变重了
　　B．鱼离开水后，鱼的重力增大，使人感觉鱼变重了
　　C．鱼离开水后，钓鱼线对钓鱼杆的拉力会增大
　　D．钓鱼杆是一种费力杠杆

　　5.运动员将足球从后场踢到前场，足球在空中运动的过程中，不计空气阻力，其受力的情况是
　　A．只受踢力　　 B．只受重力　　 C．受踢力和重力　 D．不受力的作用

　　6.“神舟五号”飞船成功完成了第一次载人航天飞行，实现了中国人民的航天梦想。飞船环绕地球飞行时，如果在舱内进行下列实验，其中不能完成的是
　　A．用天平测矿石样品的质量　　　　B．用显微镜观察洋葱表皮
　　C．用温度计测温度　　　　　　　　D．用弹簧测力计测物体的重力

　　7.甲、乙两位同学沿同一直线推一辆小车，甲用100N的力向右推，乙用60N的力向左推，则小车受到推力的合力的大小和方向是
　　A．40N，向右　　 B．40N，向左　　 C．160N，向右　 　 D．160N，向左

　　8.A．B两物体的重力分别为60N和140N，如图所示，当A．B物体都静止时，它们所受的合力分别为 


　　A　 60N，140N　　　 B　 0，140N　　 C　 60N，0　　　 D　 0 ，0

　　9.对如图所示的几种简单机械，下列说法中，正确的是 
[image: image1.jpg]


　 

　　A 图甲所示的装置中OB是动力臂　　　 B 使用图乙所示的装置可省一半力。
　　C 图丙所示的装置是一种等臂杠杆　　 D 图丁所示的汽车驾驶盘也是一种杠杆。

　　[image: image27.png]P




10.如图所示，人的前臂可视为杠杆，当曲肘将茶杯向上举起时，下列说法中正确的是
　　A.前臂是省力杠杆，阻力臂变大
　　B.前臂是省力杠杆，阻力臂变小
　　C.前臂是费力杠杆，阻力臂变大
　　D.前臂是费力杠杆，阻力臂变小

　　11.一些民间谚语常蕴涵有丰富的物理知识，下列四个句子中对应的物理知识不正确的是　
　　A．人多力量大——杠杆原理　　　 　B．磨刀不误砍柴工——减小受力面积，增大压强
　　C．潭清疑水浅——光的折射现象　 　D．一个巴掌拍不响——力是物体对物体的作用

　　12．质[image: image28.jpg]


量相同的铜块和铝块，挂在杠杆AB两端。杠杆在水平位置平衡，如图所示．现把铜块和铝块同时浸没于水中，已知ρ铜>ρ铝，则有　 
　　A．杠杆AB仍保持平衡
　　B．杠杆A端会上升
　　C．杠杆A端会下降
　　D．杠杆是否平衡，无法判断

　　13．如图所示，轻质杠杆OA中点悬挂一重G=60N的物体，在A端施加一竖直向上的力F，杠杆在水平位置平衡，则F=________N；保持F的方向不变，将杠杆从A位置匀速提到B位置的过程中，力F将___________（填“变大”、“不变”或“变小” ） 
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　　14.如图所示，某人用一根轻质木棒挑一重为120N的物体站在水平地面上，木棒AB保持水平，棒长[image: image3.png]AB=12m



，重物悬挂处离肩膀距离[image: image4.png]BO =08m



，则人的肩膀对木棒的支持力为　　 N。若肩膀与B端的距离变小，则肩膀的支持力将　　　 （填“变大”、“变小”或“不变”。） 
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　　5.如图所示，杠杆OA在力FA、FB的作用下保持水平静止状态，杠杆的自重不计，O为杠杆的支点，FB的方向与OA垂直，则下列关系式中一定正确的是
　　A. [image: image5.png]F, OA=F, OB



　　　　　B. [image: image6.png]F, OA<F, OB



　
　　C. [image: image7.png]


　　　　　　　　　D.[image: image8.png]




　　16.杠杆在F1和F2的作用下处于平衡状态，已知[image: image9.png]L > 1,



，F1作用在杠杆的左端，F2作用在杠杆的右端，若F1和F2的大小和方向都不变，将它们的作用点同时远离支点相同的距离，那么
　　A. 杠杆的左端向下斜　　　　 B. 杠杆的右端向下斜　　 
　　C. 杠杆仍保持平衡　　　　　 D. 条件不足，无法判断
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　　17.如图所示，杠杆上分别站着大人和小孩（[image: image10.png]Gyp >Ghra



），且在水平位置平衡，杠杆自重不计。如果两人同时以大小相等的速度向支点移动，则杠杆将
　　A. 仍能平衡
　　B. 不能平衡，大人那端下沉　　　 
　　C. 不能平衡，小孩那端下沉
　　D. 条件不够，无法判断
　　
　　18. 如图所[image: image32.jpg]


示滑轮组，正方体A在水平地面上处于静止状态，已知A的边长为1dm，密度为 [image: image11.png]2x10%



kg/m3，动滑轮总重为2N，若使A对水平地面产生600Pa的压强，作用在绳端的拉力F为（忽略摩擦和绳重，g＝10N/kg）
　　A． 4N　　　 B． 5N
　　C． 1N　　　 D． 22N

　　19.如图，滑轮重及摩擦不计，提升的重物重均为G，则F1=　　　 ，F2=　　 ，F3=　　　 ，F4=　　　 。
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甲　　　　　　　　 乙　　　　　　　　 丙　　　　　　　 丁　　　 

　　20.如图所示，物体A重100N，A与水平面间的滑动摩擦力为30N，不计滑轮与绳子之间摩擦。若用该滑轮组使A沿水平方向匀速运动，则拉力F为　　　 N。 
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　　21.作图题：
　　①物体放在斜面上，在图中用力的图示画斜面受到的压力12N.
　　②秀娟把一个长方形小纸箱放在南海广场的手扶电梯上，如图所示，小纸箱随着手扶电梯匀速上升，请你画出小纸箱所受的重力和支持力的示意图．
　　③站在滑板上的甲、乙两位同学相对而立，如图所示，甲同学用60N的力推乙同学，用图中的标度画出甲对乙推力的图示 
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　　④如图所示，甲为办公用的裁纸刀，乙为其示意图，根据裁纸刀所受动力F1的方向及阻力F2的力臂l2,画出动力F1的力臂l1和阻力F2
　　⑤要求用一个最小的力F，使图中的杠杆处于平衡状态，请画出这个力的示意图，并标明它的力臂。
　　⑥用一个动滑轮和两个定滑轮组成的滑轮组提升重物A，要求作用在绳自由端的拉力方向向下，有三段绳子承担物重，请在图中画出绳的绕法。 
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　　22.电气化铁路的高压输电线，无论在严冬还是盛夏都要绷直，才能使高压线与列车的电极接触良好，这就必须对高压线施加恒定的拉力。为此，工程师设计了如图所示的恒拉力系统，其简化原理图如图所示。实际测量得到每个水泥块的体积为1.5×10-2m3，共悬挂20个水泥块。已知水泥块的密度为2.6×103kg/m3，g取10N/kg。
　　（1）请指出图中的动滑轮、定滑轮；
　　（2）每个水泥块的重力是多少？
　　（3）滑轮组对高压线的拉力是多大？ 
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　　答案：
　　1、DEFHIJ　 2、B　　　3、D　　 4、B　　　 5、B　　　 6、AD　　 7、A　　 8、D　　　9、D
　　10、D　　　 11、A　 　12、C　　13、30, 不变　　　　 14、360；变小　　　 15、D　 　16、B
　　17、C　　　 18、A　 　19、[image: image20.png]1o p=20 5=
F,
R=G F,=1G. F,



　　　　20、10　　21、（略）
　　22、解：
　　（1）图中C是动滑轮，A．B是定滑轮。 
　　（2）每个水泥块质量 [image: image21.png]6x10%kgim® x1.5x10%m® = 39kg




　
　　　　 每个水泥块的重为 [image: image22.png]9kg x 10N/kg = 390N




　　（3）水泥块对钢丝绳的拉力为 [image: image23.png]20% 390N = 7.8x10°N



）
　　　　 由图可知，动滑轮由3段绳子承担，所以滑轮组对高压输电线的拉力为:
　　 　　[image: image24.png]A = 3x7.8x10°N = 2.34x10* N
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